

开启“医养结合”养老新时尚

佛山市颐养院项目竣工

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邓洁生报道：3月15日，佛山市颐养院项目委托管理签约仪式在颐养院内举行。佛山市副市长周紫霄、黄少文等领导嘉宾参加仪式。

佛山市颐养院项目是佛山市重点民生项目，历经600天的奋斗，项目团队精诚匠心造精品工程，项目于1月30日如期竣工验收。

佛山市颐养院项目集老人居住、疗养、学习、娱乐、保健、康复、医疗于一体，包括康复保健综合楼、两栋生活楼和后勤楼等建筑，共设计有养老床位894张，设有单人间、双人间和六人间，可以满足不同层次的需求，将有效缓解佛山市中心城区养老床位紧张的局面，助力佛山市医养结合养老模式新发展。

具有里程碑意义

记者了解到，佛山市颐养院项目预算总投资20032.13万元，定位为公益性、普惠性项目，服务对象以失能（失智）老人、半失能（失智）老人为主，项目建成投入使用后可有效解决养老服务

刚需、缓解中心城区养老床位紧张局面。

佛山市颐养院项目于2020年5月正式动工，作为省市重点民生项目和公投公建施工总承包项目，中建四局佛山分公司选派优秀的项目团队，确保工期进度。目前，项目已通过“佛山市安全生产文明施工示范工地”及“佛山市建设工程优质结构奖”评审。

黄少文表示，2021年年底，佛山户籍老年人口占比约17%，即将进入中度老龄化阶段。人口老龄化是未来一段时期经济社会发展绕不开的话题，佛山市第十三次党代会提出要实施老人康养工程，建设老人康养型城市，持续提高“民生七有”水平，实现共享发展向高质量快速跃升。

“要充分发挥市颐养院的标杆示范作用，让老人住得安心。”黄少文指出，佛山市颐养院的顺利竣工，标志着佛山市公办养老机构建设迈上新台阶，在佛山养老事业发展史上具有里程碑意义。

据悉，经市政府同意，由佛山市民政局与市国资委签订佛山市颐养院项目委托管理协议。协议约定将该项目整体委

托给市国资委管理，由市国资委指定或成立一家国资公司或国资绝对控股公司完成后期投资建设工作并作为具体运营主体。

这是佛山公办养老机构社会化改革的创新举措，真正做到了“管办分离、市场运作、政府监管”，有利于推动养老服务业加速发展。黄少文希望，运营方加快项目后续建设，引入更多资源，不断完善项目的综合功能。要树牢服务意识，保持项目的公益性、普惠性，提高专业素养和服务能力，提供一流服务。

每一个细节为老人着想

穿过岭南韵味十足的门廊，缓坡而上，“佛山市颐养院”几个大字高悬门廊，左侧是康复保健综合楼（运动保健和常见病痛的救治），中间前后2栋9层高的生活楼，右边是1栋后勤楼（含食堂等）。

步入院内，漫步其中，让人真切感受这个园林式颐养院的自然之美。亭台、廊道、绿化、鲜花、流水……设计师和建设者们将自然元素融入到居住环境中，让居住在此的长者们能保持愉悦的心情，安享惬意时光。最让人暖心的是，这里楼与楼之间、楼与园区之间，都专门设置了无障碍通道，贴心、保障老人出入安全顺畅。



颐养院效果图 通讯员供图

悦的心情，安享惬意时光。最让人暖心的是，这里楼与楼之间、楼与园区之间，都专门设置了无障碍通道，贴心、保障老人出入安全顺畅。

生活楼上设置宽敞的电梯，每层楼都设有护士站、值班室。房间里，暖色调灯光下，床位旁装有便捷的紧急呼叫系统，方便老人及时呼救。卫生间里，铺设防滑地砖、设置抗菌扶手、专设干湿区排水沟保持干燥、专备洗浴凳、“背靠背”无障碍回廊……每一个细节都为老人的生

活、安全着想，处处体现着以人为本的理念。

院区还设有各种文娱功能空间，如手工制作室、电脑室、书画室、阅览室等，供长者们休闲娱乐放松心情，既能锻炼老人的动手动脑能力，又能促进老人之间的交流。其中，还有一个充满地方传统文化特色的怀旧室，里面将布置佛山岭南特色的咏春木人桩、醒狮、剪纸、木版年画等特色物品和一些老人的怀旧物品，让他们有家的感觉。

休班时路遇交通事故 辅警徒手掰车门救人



成功营救 疏导交通

“试试看，能不能慢慢挪出来？”经过多次尝试，谭家雄最终把车门掰开，他协助小车司机从车内慢慢挪到车外，简单检查并询问其伤势情况后，将其扶到了围栏边上坐下来。

在确认小车司机暂时安全后，谭家雄又开始组织现场人员设置安全区域。由于事发地位于隧道出口，途经此处的车流量较大，为了避免发生二次交通事故，谭家雄与大货车司机一同把车上的雪糕筒搬下来，围绕事发点设置车辆引流带，并指挥疏导车辆有序通行。不久后交警到场，谭家雄把事发经过简要交代后，悄然离开。

救人是本能反应

“当时也没有多想，可能是一种职业本能吧，救援就是我们的日常工作之一。”谭家雄对记者说。

据了解，PTU作为路面巡防警力，急救扶危、交通管理就是其中的两项职能。此外，高明公安还依托“微校场”实行常态化练兵新机制，将无人机飞行、防暴战术、小组战术、单兵作战、体能等纳入训练内容，构建“水陆空”三位一体巡防体系，为救援群众、守护平安打下坚实基础。

尽管车门变形，且车门和路边挡板只有一个很小的夹角，谭家雄还是想法设法救助受困小车司机。

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员何文俊摄影报道：一身警服穿久了，不论是在工作里还是生活中，遇到他人有困难，上前帮一把已经成为本能反应。近日，佛山高明公安辅警谭家雄在休班时遇到一宗交通事故，毫不犹豫挺身而出，徒手掰开门帮助司机脱困。

休班途经此处的巡警大队PTU辅警谭家雄，恰巧目睹了事故的发生。他二话不说，将车停在安全的地方后，立即上前参与救援。

由于小车车头与车门受压变形，被困车内的小车司机一时无法移动。大货车司机因怕对小车司机造成二次伤害，也不敢轻举妄动。

谭家雄了解情况后，立即上前询问司机的身体状况，经过仔细观察车内情况，发现司机无明显外伤。但司机如长时间被挤压、或者后车来不及躲闪撞上，可能会造成更严重的伤害，于是，谭家雄决定徒手掰开门。

尽管车门变形，且车门和路边挡板只有一个很小的夹角，

谭家雄还是想法设法救助受困小车司机。

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员何文俊摄影报道：一身警服穿久了，不论是在工作里还是生活中，遇到他人有困难，上前帮一把已经成为本能反应。近日，佛山高明公安辅警谭家雄在休班时遇到一宗交通事故，毫不犹豫挺身而出，徒手掰开门帮助司机脱困。

休班途经此处的巡警大队PTU辅警谭家雄，恰巧目睹了事故的发生。他二话不说，将车停在安全的地方后，立即上前参与救援。

由于小车车头与车门受压变形，被困车内的小车司机一时无法移动。大货车司机因怕对小车司机造成二次伤害，也不敢轻举妄动。

谭家雄了解情况后，立即上前询问司机的身体状况，经过仔细观察车内情况，发现司机无明显外伤。但司机如长时间被挤压、或者后车来不及躲闪撞上，可能会造成更严重的伤害，于是，

谭家雄决定徒手掰开门。

尽管车门变形，且车门和路边挡板只有一个很小的夹角，

谭家雄还是想法设法救助受困小车司机。

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员何文俊摄影报道：一身警服穿久了，不论是在工作里还是生活中，遇到他人有困难，上前帮一把已经成为本能反应。近日，佛山高明公安辅警谭家雄在休班时遇到一宗交通事故，毫不犹豫挺身而出，徒手掰开门帮助司机脱困。

休班途经此处的巡警大队PTU辅警谭家雄，恰巧目睹了事故的发生。他二话不说，将车停在安全的地方后，立即上前参与救援。

由于小车车头与车门受压变形，被困车内的小车司机一时无法移动。大货车司机因怕对小车司机造成二次伤害，也不敢轻举妄动。

谭家雄了解情况后，立即上前询问司机的身体状况，经过仔细观察车内情况，发现司机无明显外伤。但司机如长时间被挤压、或者后车来不及躲闪撞上，可能会造成更严重的伤害，于是，

谭家雄决定徒手掰